

《原來，我還沒忘記那頓飯》

中五愛班 崔材希

原來，我還沒忘記那頓飯，近日我的偶像，一代傳奇球星——高比拜仁因飛機失事罹難，剛聽到這則噩耗的時候十分難以置信，仍僥倖地希望這只是惡搞的假新聞，慢慢地這則消息充斥著整個社交網站，鋪天蓋地。在我的腦海中，即使飛機失事他仍可以淡定地從飛機殘骸中緩緩站起，如同電影情節般。明明他還很年輕、明明他才剛退役、明明前幾天還在社交網站上發佈與家人的合照.....而這一切讓我想起了那頓飯。

從前的我很討厭去參加家庭聚餐，因為隨著我漸漸長大，我聽見了很多對話中隱藏的秘密，發現了原來家人間的關係並沒有我想象中的和睦。例如上次，舅舅的兒子在一次考試中拿了全級第一，接著下一句便是「大家應該給他一些鼓勵啊！」，言下之意便是希望大家給紅包給表哥。果不其然，大家都開始包紅包，然後假惺惺地「鼓勵著」，然後大姨又說，我女兒上星期考了鋼琴八級.....大家都在互相攀比著，無論是子女的成就、衣著、甚至是手袋都可以用作攀比，雖然大家臉上都堆滿了笑容，可是卻暗藏波濤，對話中充滿著銅臭味。不過就算再怎麼爭吵也有婆婆在鎮場，也有婆婆的拿手好菜——紅燒肉，令大家讚不絕口，無暇再爭吵，令氣氛不至於變得難堪

因為人數眾多的關係，大人與小孩各坐一台，同齡人這台自然沒有大人那邊的刀光劍影，反而十分安靜，大家都低頭看著手機，形同陌路。好不容易終於要散場，大人們又開始爭吵起來了，多出的食材該由誰帶回家、誰又該幫忙清理現場、誰又該給多少家用.....他們的爭吵聲仿佛從來沒有停止過。每次的聚會都會不歡而散,即使同在一部電梯內也會站得很開，就像有透明的界限分割著屬於各自的地盤。

婆婆因為一場突如其來的車禍離開了我們，從此仙遊了，至此以後的家庭聚會各人都有五花八門的「理由」缺席，也因為怕麻煩，所以就直接到酒樓舉行，既不用為了誰買菜而爭吵，也不用為了誰要洗碗而爭吵。因為婆婆的離世也令大家有所反思，所以氣氛也有所好轉，但來的人越來越少了。由於正值過年，大家又不得不聚在一起。

這次的聚會依舊在酒樓中舉行，這也是婆婆過世後第一次所有人都來了聚會。似乎是過年的關係，大人們的爭執變少了，偌大的房間，二十一個人，竟然顯得有點安靜。大人們不再爭吵時卻好像忘記了如何與人相處般，只是一些簡單問候，「最近過得怎麼樣？」「還不錯。」，三句起，兩句止，大家好像都沒什麼興致。小孩這台也一如既往地安靜，各自在手機上忙著。突然，年僅七歲的表妹突然說了一句「這裡的紅燒肉好難吃啊！」，大家的動作都停頓了，大姨尷尬地說：「是啊，當然沒有你婆婆親自下廚那麼好吃。」這句話如同一根導火線般，燃起了大家對婆婆的思念，又安靜了一陣，大人們竟開始說起了往事，誰小時候不聽話被婆婆打、誰小時候頑皮爬上樹卻摔斷了手、我們這些小孩以前又做了什麼蠢事.....

陣陣的哄堂大笑後，氣氛活躍起來了，我們也說起了我們許多的往事，曾經我們無話不談，因為我們都長大了，要面對的事情多了，學業也繁重了，所以見面的時間更少了，大家的關係也漸漸疏遠了，長大後更有許多的話變得難以啟齒了。他們也會因為大人們的攀比而感到尷尬，不知道以什麼反應來面對，因為每個人都不想互相攀比，所以大家大多數都低著頭在看手機，不過是為了掩飾當時的尷尬罷了。一輪交談後發現原來我們對彼此那麼的不熟悉，原來表哥今年要考文憑試了、原來表妹已經小學五年級了、原來表弟已經考了兩次小學的呈分試了.....

希望不要被社會削去我們的棱角，眼中的清澈不要變得如大海般深邃。這頓飯終於有個圓滿的結尾了，以後大家也決定了要和以前一樣在家中舉行聚會。散場後大家不再是爭吵，而是討論著誰載誰回家會比較順路。

無論是偶像或婆婆的突然離世，無不告訴我們確實該好好珍惜身邊的每一個人，因為你不會知道每個人頭上的時鐘何時會倒數完畢，徒留許多未曾說的話，正是時光的無情和世事的無常才讓每個相聚都彌足珍貴，何不讓每段時光都產生溫度。